	OLIMPÍADA CAMPINENSE DE MATEMÁTICA PROF. JOSÉ VIEIRA ALVES
XVIII OCM 2005 – NÍVEL 2 (Ensino Fundamental – 7a e 8a Séries)




	



DATA: 28/05/2005                                  DURAÇÃO: 04 HORAS

NOME (completo):____________________________________

INSTRUÇÕES 

01. Cada questão da 1a parte vale 05 (cinco) pontos, enquanto que cada problema da 2a parte vale 10 (dez) pontos.

02. Todas as soluções da 2a parte devem ser justificadas. Uma simples resposta, sem indicar como foi obtida, receberá uma pontuação inferior.

03. Não é permitido o uso de calculadoras nem consulta a notas ou livros. É permitido o uso de régua, esquadro e compasso.

04. Nas 10 (dez) primeiras questões da 1a parte assinale com X a alternativa que julgar correta na tabela abaixo. Assinale somente uma alternativa para cada questão, de preferência com caneta.
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1. Seja P um ponto do interior de um quadrado tal que as distâncias a três de seus vértices consecutivos sejam iguais sejam iguais a 1, 4 e 5, nessa ordem, conforme a figura abaixo:
[image: image1.png]



      A área deste quadrado é igual a:

	A) 17
	B) 
[image: image2.wmf]419


	C) 
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	D) 16,81
	E) 20,25


2. Num triângulo ABC tem-se que 
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. Sejam D e E pontos sobre os lados AB e BC, respectivamente, tais que 
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.  A medida do ângulo 
[image: image7.wmf]ˆ
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 é igual a::
	A) 50°
	B) 55°
	C) 60°
	D) 65°
	E) 70°


3. Um retângulo é dividido em quatro retângulos por meio de dois segmentos paralelos aos seus lados, conforme a figura:
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     Se os números acima indicam a área dos respectivos retângulos, qual a área do quarto retângulo?

	A) 10
	B) 15
	C) 20
	D) 21
	E) 25


4. Uma  jarra tem 600g de uma mistura de água e açúcar,  na qual 20% é de açúcar. Quanto de água devemos acrescentar para que a mistura passe a ter 5% de açúcar?
	A) 1500g
	B) 1600g
	C) 1700g
	D) 1750g
	E) 1800g


5. Queremos enumerar as páginas de um caderno, sabendo que dispomos de apenas vinte e dois algarismos 2, porém temos uma quantidade livre dos algarismos 0, 1, 3, 4, 5, 6, 7,  8  e  9.  Até que página poderemos enumerar?

	A) 119
	B) 121
	C) 123
	D) 150
	E) 200


6. Quando 
[image: image9.wmf]94
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 é desenvolvido, a soma de seus algarismos é igual a:
	A) 19
	B) 94
	C) 834
	D) 828
	E) 840


7. O retângulo mostrado na figura possui comprimento 
[image: image10.wmf]32
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, largura 
[image: image11.wmf]20  e  B e F
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 são os pontos médios dos lados AC  e  AE , respectivamente. A área do quadrilátero ABDF é:
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	A) 320
	B) 325
	C) 330
	D) 335
	E) 340


8. Se o comprimento de um retângulo aumenta 20% e sua largura aumenta 50%, então a sua área aumenta:
	A) 70%
	B) 80%
	C) 100%
	D) 110%
	E) 120%


9. A soma das medidas das diagonais de um losango é 8cm. Qual o maior valor possível da área desse losango?

	A) 8cm2
	B) 12cm2
	C) 16cm2
	D) 24cm2
	E) 32cm2


10. O número natural 
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 possui 700 divisores positivos. O valor de p é:
	A) 5
	B) 6
	C) 7
	D) 8
	E) 9

	
	
	
	
	




1. Considere um triângulo 
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 e seja P um ponto do lado AB  tal que 
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. Sabendo que 
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100  e que  A40
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, determine a medida do ângulo 
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2. Mostre que 
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 é um número inteiro.

3. Determine todos os números primos p tais que  p + 5  é um quadrado perfeito.

4. Sejam 
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 os vértices de um octógono regular inscrito num círculo de raio unitário. Sendo P um ponto qualquer desse círculo, determine o valor de 
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 onde 
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 representa a distância entre os pontos P e 
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5. Uma seqüência (infinita) de números reais 
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   é dita uma progressão geométrica se existe uma constante real q tal que, para todos n natural, 
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 Neste caso, denominamos 
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 os termos e q a razão da progressão. Mostre que não existe uma progressão geométrica que admita 1,  7  e  512 como seus termos.
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